
 
Описание комплекта “Милый мишка” 
Необходимые материалы: 
*3 моточка "Ализе софти"цвет любой, какой вам нравится, немного белого 
софти для мордочки и немного пряжи для глазок и носика. 
*крючки 3.5мм для шапки,  5.5мм для снуда и 1.5мм для глазок. 
*игла вязальная для пришивания. деталей (большая тупая игла с большим 
ушком) 
*флис ( у меня микрофлис) 
*огромное желание вязать (обязательно!) 
Крючок 3.5мм. Кто хочет поплотнее возьмите 3мм. У меня будет подклад 
и шапочка на весну. 
Итак начинаем первый этап: вяжем основу шапочки! Вязать будем по 
спирали, без петель подъёма! 
ʾ1й ряд : делаем эластичное кольцо, в кольцо провязываем 2 петли 
подъёма и ещё 7 полустолбиков с накидом (пссн) 
Отмечаем маркером начало ряда 
ʾ2й ряд: вязать будем в расстояние между пссн,чтобы не искать нам 
петли, так проще. 
В 1е и последующие расстояния провязываем по 2пссн, т.е. изначально у нас 
было 8 столбиков,мы провязали в каждое расстояние по 2 и итого получилось 
16 пссн 
ʾ3й ряд: чередуем прибавки,первое расстояние 2пссн, во второе 1пссн, в 3е 



опять 2пссн и так до конца ряда итого получаем 16 + 8= 24пссн 
ʾ4й ряд: прибавки через каждые 2 столбика = 32 пссн 
ʾ5й ряд: через каждые 3 столбика = 40 пссн и так далее думаю алгоритм 
понятен. 
Теперь выясним до какого диаметра нам нужно вязать. 
Рассчитываем диаметр донышка:  
ɰОбхват головы (я буду вязать в подарок на 40 - 44 см) делим на 3 и 
вычитаем 2 см, если без подклада или он тонкий; и 1 - 1.5см если будет 
тёплый подкладɯ 
У меня получается 40/3 = 13см 
44 /3= 14см Возьму большее значение 14 см - 2 см = 12 см донышко будет для 
моей шапочки. 
Вы рассчитайте по своему обхвату. 
Теперь когда мы довязали прибавки до нужного диаметра вяжем прямо до 
нужной высоты. Как расчитать высоту? 
ɰОбхват головы разделить на 3 и прибавить 3 см если с подкладом и 2см 
если без или он тонкий.ɯ 
44/3= 14см +2см = 16см высота моей шапочки. Вы расчитайте по своему 
объёму. 
Довязали до нужной высоты. Делаем соединительную петлю и оставляем 
пока нить. Теперь нужно рассчитать расстояние на ушки. ɰШирину 
шапочки( измерьте сантиметром)*2 
У меня 21*2= 42см. 
Разделите на 4  
У меня 42/4 = примерно 10 
2см у меня осталось лишние я их оставлю на перед. 
Делим части: 2части на перед: 10+10+ остаток 2 = 22см перед. 
10 см затылок 
И 10 см на ушки = по 5 на каждое. 
Теперь возвращаемся к оставленной нами нити, делаем 2 вп и начинаем 
вязать ушко. ɰПровязываем ряд равный расстоянию которое мы 
расчитали (у меня 5см) пссн. Считаем сколько их у нас вышло. Делаем 2вп 
и провязываем ещё ряд без прибавок и убавок. Теперь с 3го ряда начинаем 



убавки: делаем 1вп подъёма и провязываем первый пссн не в первое от крючка 
расстояние, а во второе. Довязываем ряд ушка до конца. Опять 
разворачиваемся, делаем 1вп и опять провязываем во 2е расстояние. И так 
вяжем пока у нас не останется 6 - 7 пссн. Последний ряд мы провязываем 
так: 1стбн, 1пссн,1ссн,1пссн, 1стбн. Далее делаем соединительную петлю, 
закрепляем и обрезаем нить. ɯ 
Второе ушко вяжем аналогично, только по завершению нить не обрезаем,а 
ей же обвязываем 1ряд стбн низ нашей шапочки. Когда мы обвязали, делаем 
вп и обвязываем по изнаночной стороне соединительными петлями. Не 
стягивайте! Петли должны свободно ложиться и шапочка по низу должна 
немного тянуться. Этот способ обвязки лишает низ шапочки большей 
эластичности. Но в то же время края не растягиваются и всегда выглядят 
аккуратными. 
Удачи! 
 
ɢУшки:ɢ 
Вяжем ушки в 2 нити: 
ʿ1й ряд: 
В эластичное кольцо 2 вп подъёма и 6 стсн. Разворачиваем вязание. 
ʿ2й ряд: 
2 вп подъёма, стсн в ту же петлю. Далее в каждую следующую петлю по 2 
стсн. Разворачиваем вязание. 
ʿ3й ряд:  
Обвязать ушко вкруговую 1ряд стбн 
ʿ4й ряд: Когда обвязали обвязать верх ушка (закругленную сторону) 
соединительными петлями. 
Второе ушко вяжем аналогично. 
ɢМордочка:ɢ 
Из софти белого цвета набираем 5 вп. 
 
Во 2ю от крючка петлю вяжем 2стбн в одну петлю. Провязываем стбн в 
следующие петли и в последнюю опять 3стбн. Довязываем до места где 
начали ряд.  



У нас получился овал тоненький, подходим столбиками без накида к центру 
закругления и провязываем по центру закругления 5стбн в одну петлю. 
Вяжем до следующего закругления и вяжем там тоже 5стбн в 1 петлю. 
Пометьте с обоих сторон первый столбик из этих 5 которые мы 
провязывали с каждой стороны. Далее вяжем опять до нашей метки и 
начиная от неё вяжем 5 раз по 2стбн в 1 петлю.  С противоположной 
стороны так же. Помечаем начало прибавок так же с каждой стороны. 
Опять довязываем до закругления и вяжем через каждый стбн по 2стбн в 
одну петлю 5 раз. Вторую сторону аналогично. 
Далее прибавки через каждых 2 стбн.  
Шапочка у меня маленькая и этой мордочки вполне достаточно. Я 
заканчиваю, фиксирую и обрезаю нить. 
Носик мы вяжем чёрной нитью по такому же принципу только надо 
сменить крючок на 1.5мм или 2мм. Носик вяжите нужной вам величины 
что бы соответствовало размерам шапки. 
 
ɢГлазки:ɢ 
 крючок 1.5мм или 2мм. 
ʿ1й ряд: 
В эластичное кольцо 15 стсн черной нитью. Затянуть и соединить 
соединительной петлёй. Закрепить и обрезать, оставив длинный кончик для 
пришивания. 
ʿ2й ряд: 
Зелёной нитью 1соед.петля за заднюю полупетлю, 3 стбн, 3 раза по 2 стбн в 
одну петлю, 3 стбн, 1 соед.петля. закрепляем и обрезаем нить. 
ʿ3й ряд. Белую нить закрепить  на 1 столбик раньше чем у нас начался ряд 
зелёной, и обвязать весь ряд зелёных столбиков соед. столбиками за заднюю 
полупетлю. Белую нить закрепить, и ей же вышить блики. 
У меня мишка для девочки поэтому чёрной нитью я сделала стрелочки 
ʿВторой глазик связать аналогично.ʿ 
Все детали равномерно разложить на шапочку. Приколоть иголочками или 
сметать контрастной нитью. Аккуратно пришить. Вышить бровки. 
Шапочка готова. 



Вяжем снуд. Девочки, так как у нас лялька маленькая ей снуд пока не 
нужен. Поэтому описание я вам напишу, а сама воздержусь) Сложного 
ничего нет. 
Высота снуда... Очень часто слышу этот вопрос. Честно я не измеряю. 
Может быть потому что я могу на глаз определить высоту с точностью 
плюс, минус 2см и мне кажется что все так умеютπ Ну наверное не все раз 
так часто задаётся этот вопрос. Перейдём к делу: крючок 5.5мм 
ʽ Высота для детишек до 1.5 лет ориентировочно 20 - 25 см 
ʽ Высота от 1.5 лет от 25 до 30 см ( чем старше ребёнок тем выше снуд) 
ʽ Ширина снуда. Ширина рассчитывается из обхвата головы + 2см. 
Т.е если ребёнку годик и обхват головы у него 48см, то высоту мы сделаем 
примерно 23см. 
А ширина у нас будет 25см. 
Учитывайте также что если капюшон объёмный то и снуд нужен шире. 
Итак вяжем в 2 нити: набираем цепочку нужной длины (равная 
предполагаемой высоте снуда) и вяжем стбн поворотными рядами. Если с 
софти работаете первый раз считайте столбики. 
Вяжем так до нужной ширины снуда, напоминаю, равная обхват головы + 
2см. Затем сшиваем стороны и обвязываем верхний и нижний край стбн. 
 
Крой подклада: 
Чтобы раскроить подклад нам нужен обхват головы и высота.  
Рассчитаю на своём примере: итак обхват я беру 44( так как микрофлис 
очень хорошо тянется я сделаю 42,чтобы ткань не сборила и не мешала) 
Высоту мы высчитали когда вязали шапочку 16см + 1 см добавляю на подгиб 
= 17см. Но нам нужен ещё и подклад на ушки. Измеряем ушки и добавляем 
эту величину к высоте шапочки = 21см. 
Теперь чертим прямоугольник ширина 42см, высота 21см. Обрезаем лишнее.  
Теперь отмеряем высоту шапочки без ушек с обоих сторон = 17 см и чертим 
горизонтальную линию от одного края прямоугольника к другому. Что бы 
мы знали где мы должны будем обрезать лишнее. 
Теперь находим середину ширины нашего прямоугольника, в моём случае 42/2 
= 21 см от края я отступаю и черчу вертикальную черту 7см. Почему 7см? 



Потому что от высоты шапки я отнимаю 10см и получаю высоту клина. 
Получилось 2 части прямоугольника. У каждой части находим опять 
середину 21/2 = 10.5 и чертим вертикальные линии по 7 см каждая. В итоге у 
нас должен прямоугольник состоять из 4х частей. 
Теперь у каждой из 4х частей находим середину 10.5/2 = 5.2 и отмечаем эти 
серединки маленькими вертикальными черточками. Это центры клиньев. 
Всего у нас получится 4 клина. 
У меня уже большой опыт и я черчу клинья от руки. Но для первопроходцев 
есть отличный способ начертить ровный клин: 
Берём утюг! Думаю дома он есть у всех! Прикладываем носик утюга к 
середине клина, а нижнюю часть подводим к краю полотна (7см от верха 
вниз), при этом низ подошвы  утюга не обязательно должен там 
закончится, он может быть и больше чем наш клин,это значения не имеет, 
в данном случае он у нас используется в виде изогнутой линейки,и от низа 
нашего клина к середине проводим линию вдоль подошвы утюга. Вы видите 
как легко и просто мы получили красивую сторону клина. Делаем так же и 
противоположную сторону и все остальные клинья. 
Теперь когда все клинья расчерчены берём швейную машину. У кого нет шейте 
вручную. 
Складываем два края нашей выкройки друг к другу ( края естественно те 
что вертикальные. Которые у нас равны 21 см) и прошиваем,шьём сначала 
прямо а потом по прочерченные линии ( стороне клина) Если вы работаете с 
микрофлисом шьём швом "зигзаг" 
Получился хомутик с одной покатой стороной. Теперь так же на  сложенной 
пополам выкройке с другой стороны от сгиба проходит сторона клина. Её 
тоже прошиваем. Получается покатость с 2х сторон. 
Теперь мы видим проходящую посередине черту, она разъединяет первый и 
второй клин отмечаем её булавкой. Переворачиваем выкройку другой 
стороной к нам и там тоже находим такую же черту. Теперь берём одной 
рукой, делая сгиб по этой черте на одной стороне, а другой рукой берём где мы 
пометили делая сгиб на другой стороне и тянем их в стороны, теперь 
прошитая часть окажется по центру, а не прошитая по бокам. Прошиваем 
так же с одного края сторону клина плавно поворачивая переходим сверху на 



другую сторону и прошиваем по другой стороне по нарисованной черте клин. 
Вот и получился подклад из 4х клиньев. Обрезаем излишки тканей у швов 
оставляя пару миллиметров до шва. 
Берём шапку,выворачиваем на изнанку,одеваем сверху подклад так чтобы 
швы лежали к шапке а мы видели сторону без швов. Один центральный шов 
которым сшиты стороны подклада должен быть посередине задней стороны 
шапочки. Расправляем и прикрепляем булавками к шапке. Теперь обрезаем 
излишки ткани по прочерченой нами ранее линии, обходя контур ушек 
аккуратно. Теперь подшиваем подогнув на 1см потайным швом отступив от 
края шапочки 0.5 см. 
Готово. 
 
Завязки: 
Делаем завязки: для этого нарезаем пучок небольшой нитей равной  
1м, делим на 2 равные части.  
Берём одну часть делаем петлю.  
Крючок вводим с изнаночной стороны ушка на лицевую и захватываем этот  
пучок нитей, протягиваем, получается петелька, в неё мы продеваем концы 
и затягиваем. 
Теперь делим на 2 части, 
одну часть закручиваем, закрепляем чтобы не раскрутилась  
прищепкой или попросите кого-то подержать. 
Крутим вторую часть в ту же сторону что и первую. Чтобы завязки  
хорошо были скручены обе части нужно довольно плотно скрутить и  
равномерно. Теперь в одну руку берём обе части, в шапочку я ложу  
что нибудь, типа мячика чтобы её утяжелить, и на весу вы увидите, 
что она сама начинает крутится, помогаете шапочке хорошо  
закрутится, чтобы получился плотный шнур, фиксируете кончик  
узлом. 
Расправляете и выравниваете ножницами кисточку. Вторую завязку 
делаете  
аналогично. Шапочка готова! 



 
Подклад в снуд: просто отрезаете прямоугольник равный длине и высоте 
снуда + пару сантиметров на подгибы. Сшиваете его стороны. Вставляете в 
наш снуд. Подгибаете и пришиваете потайным швом сверху сторону и 
снизуŨŨŨ 


